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CULTURE GÉNÉRALE

Durée : 1 heure 30.

SUJET

EXPRESSION FRANCAISE 

1. Pourquoi ne doit-on jamais dire « allumer la lumière » ? 
A) Parce que c’est un pléonasme
B) Parce que c’est une hyperbole
C) Parce que c’est une anagramme
D) Parce que c’est un aparté
  
2. Henri Beyle a écrit le plus souvent sous le pseudonyme de :
A) Prosper Mérimée 
B) Henri Bosco 
C) Voltaire
D) Stendhal

3. Les mots « alacrité » et « liesse » évoquent un sentiment de :
A) joie
B) désir
C) colère 
D) tristesse

4. Le lait tombe ; adieu ...
A) fromage, plumage et ramage 
B) la victoire, il faut partir à point 
C) veau, vache, cochon, couvée 
D) ma mie, dansez maintenant

5. Que signifie blackbouler ? 
A) Peindre une surface en noir
B) Infliger un échec à quelqu’un ou l’évincer 
C) Jouer au jeu de cartes appelé blackboul 
D) Railler quelqu’un sans méchanceté

6. Quelle était la langue maternelle de Clovis ? 
A) L’occitan
B) Le francique 
C) Le latin
D) Le ligure

7. Au sens figuré, qu’est-ce qu’une chape de plomb ? 
A) Ce qui paralyse, constitue un fardeau
B) Une personne qui sort avec quelqu’un pour le surveiller 
C) Une personne rassurante et protectrice
D) Une personne peu digne de foi
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8. Choisissez la phrase correcte.
A) Chimérique est synonyme de réaliste 
B) Rettort est sinonyme de machiavellique 
C) Trompeur est synonyme de fallacieux 
D) Praube est synonnime d’inccoruptible

9. Les mots « hélium », « planète », « astronomie » et « astéroïde » sont d’origine :
A) arabe
B) latine
C) grecque 
D) gauloise

10. Parmi ces écrivains, lequel n’est pas de langue francaise ? 
A) Samuel Beckett
B) Maxime Chattam
C) Yann Moix
D) Charlotte Brontë

11. Lequel de ces verbes est à l’imparfait de l’indicatif ? 
A) Nous disions
B) Que nous dissions 
C) Nous dîmes
D) Nous eûmes dit

12. La règle des trois unités de temps, de lieu et d’action a été formulée pour :
A) le théâtre classique 
B) la poésie lyrique
C) le roman de chevalerie 
D) l’opéra-ballet

13. Parmi ces citations, laquelle est bien écrite ?  
A) Vantre affâmé n’a poins d’oreille
B) Nos vrais ennemis sont en nous-mêmes 
C) Et la vertue n’es pas fille de l’ignorrence
D) Une société d’attés inventerai aussitot une religion

14. Quelle expression n’est pas une formule magique issue de la littérature ? 
A) Sésame, ouvre-toi !
B) Abracadabra !
C) Fatras !
D) Alohomora !

15. À la voix passive :
A) le sujet accomplit l’action exprimée par le verbe
B) le verbe exprime un lien d’affection entre le sujet et le complément d’objet direct 
C) le verbe n’admet pas de complément d’objet
D) le sujet subit l’action exprimée par le verbe

16. Ce discours n’est que galimatias ! Que signifie cette phrase ? 
A) Ce discours est emphatique
B) Ce discours est insultant
C) Ce discours confus semble dire quelque chose, mais ne signifie rien 
D) Ce discours paraît abscons, mais il est édifiant
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17. �Quel mot est utilisé au Québec et en Louisiane, mais pas en France métropo-
litaine ? 

A) Congère
B) Boucaner
C) Boui-boui
D) Maringouin

18. La stratigraphie est l’étude :
A) des nuages de basse altitude 
B) de la stratégie militaire
C) de l’atmosphère entre 12 km et 50 km d’altitude 
D) de la succession des couches sédimentaires

19. En argot, les mots « paddock » et « pageot » désignent :
A) un cordonnier
B) un jeune homme très mince 
C) un vieux chien
D) un lit

20. Le chimiste Leo Hendrik Baekeland a laissé son nom à :
A) une fleur antillaise
B) une résine de synthèse
C) une unité de mesure de l’acidité des sols 
D) un volcan du Pacifique

21. Trouvez la seule maxime bien écrite.
A) Ne fais pas à autrui ce que tu ne voudrais pas qu’on te fit 
B) Chat échodé craîns l’eau froid
C) L’enfert est pâvé de bonnes intencions 
D) Telle est prît qui croya prendre

22. Trouvez l’antonyme de « cocasse ». 
A) Burlesque
B) Sérieux
C) Discret
D) Aphone

23. Les francophones dans le monde sont environ :
A) 993 millions 
B) 72 millions
C) 220 millions 
D) 630 millions

24. Une flûte est un instrument de musique, mais aussi ... 
A) un poisson plat de la mer du Nord
B) un navire de transport
C) une plante aquatique
D) une ancienne monnaie en or
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25. Conjuguez « cueillir » à la 2e personne du singulier du futur simple. 
A) Tu aurais cueilli
B) Tu auras cueilli
C) Tu cueilleras
D) Tu eusses cueilli

CULTURE GÉNÉRALE

26. Le sculpteur Phidias est renommé pour :
A) sa décoration sculptée du Parthénon
B) sa statue du Christ Rédempteur de Rio de Janeiro
C) ses chapiteaux sculptés de la Grande Mosquée de Kairouan 
D) ses sculptures cubistes d’animaux

27. L’indice de développement humain a été créé :
A) en 1958 par le Fonds monétaire international 
B) en 1973 par l’OTAN
C) en 2007 par l’Union européenne
D) en 1990 par le Programme des Nations unies pour le développement

28. La médaille Fields récompense :
A) des écrivains 
B) des géographes
C) des organisations œuvrant pour la paix 
D) des mathématiciens

29. Quelles villes ont été détruites lors de l’éruption du Vésuve en 79 ap. J.-C.? 
A) Naples et Ostie
B) Troie, Milet et Pergame 
C) Memphis
D) Pompéi, Herculanum et Stabies

30. À quelle famille biologique appartiennent le chien et le renard ? 
A) Les Cervidés
B) Les Canidés
C) Les Équidés
D) Les Félidés

31. Lequel de ces réalisateurs a participé à la « nouvelle vague » ? 
A) Mathieu Kassovitz
B) Auguste Lumière
C) Jean-Luc Godard
D) Tim Burton

32. Le désert de Chihuahua s’étend :
A) en Australie
B) au Mexique et aux États-Unis 
C) en Syrie et en Jordanie
D) en Argentine
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33. Quelle est actuellement la densité moyenne de population au Canada ? 
A) 3,7 habitants/km2

B) 37 habitants/km2

C) 73 habitants/km2

D) 370 habitants/km2

34. Lequel de ces hommes de lettres n’a jamais siégé à l’Académie francaise ? 
A) Victor Hugo
B) Erik Orsenna
C) Pierre de Ronsard 
D) François Mauriac

35. Lequel de ces pays est bordé par l’océan Pacifique ? 
A) L’Afrique du Sud
B) La Mauritanie
C) Le Brésil
D) Le Mexique

36. Que signifie CNES ?
A) Centre national d’études spatiales
B) Conseil des nouveaux écologistes solidaires 
C) Conseil nucléaire européen spécialisé
D) Commission nationale pour l’éducation supérieure

37. Qui est originaire de la planète Tatooine ? 
A) Anakin Skywalker
B) Teal’c
C) Les Mondo-shawans 
D) Le Surfer d’argent

38. En athlétisme masculin, le temps du record du monde du 200 m est de :
A) moins de 10 secondes 
B) entre 30 et 40 secondes 
C) moins de 20 secondes 
D) entre 40 et 50 secondes

39. Le Commonwealth est l’association :
A) de sauvegarde et de promotion de la religion anglicane 
B) d’anciennes possessions de l’Empire britannique
C) des pays anglophones situés dans l’océan Pacifique
D) des cent plus importantes entreprises britanniques

40. Un amendement à la Constitution a aboli l’esclavage aux États-Unis en :
A) 1865 
B) 1776 
C) 1911 
D) 1934
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41. �Le pont métallique Maria Pia de Porto et celui de Hué (Vietnam) ont été 
construits par :

A) Leoh Ming Pei
B) Ferdinand de Lesseps 
C) Antoni Gaudí
D) Gustave Eiffel

42. Ganesh, Vishnu et Shiva sont des dieux :
A) mésopotamiens 
B) hindous
C) égyptiens
D) nordiques

43. À qui associe-t-on la Longue Marche et le Grand Bond en avant ? 
A) Fidel Castro
B) Mao Zedong
C) Joseph Staline
D) Karl Marx

44. À quel genre musical sont associés Hector Berlioz et Fréderic Chopin ? 
A) Le chant grégorien
B) La musique sérielle
C) La musique romantique 
D) Le rhythm and blues

45. Quelle matière première est nécessaire pour fabriquer du verre incolore ? 
A) Du pétrole
B) Du minerai de fer 
C) Du sable
D) Du bois

46. Quel territoire a particulièrement exploré Erik le Rouge ? 
A) La Terre de Feu
B) La Sibérie
C) L’Alaska
D) Le Groenland

47. �La division du travail et le progrès technique sont des idées centrales de la 
théorie :

A) d’Adam Smith
B) de Thomas Malthus 
C) de Platon
D) de Pierre de Boisguilbert

48. Le logo de Nestlé représente :
A) une mère allaitant son enfant
B) un oiseau dans un nid en train de nourrir deux petits 
C) un écureuil mangeant des noisettes
D) un ourson dans un arbre mangeant du miel
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49. Jusqu’en 1972, le Sri Lanka portait le nom :
A) d’Abyssinie 
B) de Zanzibar 
C) de Ceylan 
D) d’Annam

50. Lequel de ces pays n’est pas une invention d’une œuvre de fiction ? 
A) L’Île de Lilliput
B) La Palombie
C) L’Île de Laputa
D) Les Îles Kiribati	

CULTURE EUROPÉENNE

51. Quel pays n’a pas d’accès à la mer du Nord ? 
A) Le Danemark
B) Le Royaume-Uni 
C) La Finlande
D) Les Pays-Bas

52. Un salarié espagnol à temps complet travaille :
A) 32,1 h 
B) 47,1 h 
C) 40,3 h 
D) 51,1 h

53. L’Angleterre doit son nom :
A) à l’angle, variété de graminée caractéristique du sud-est de l’Île 
B) à Angus Ier, roi d’une partie de l’Île au viie siècle
C) à Titus Marcus Aquilinus, consul romain
D) aux Angles, un peuple germanique

54. La fête nationale du Portugal le 10 juin commémore :
A) la colonisation du Brésil en 1761
B) la mort du poète Luis de Camões en 1580 
C) l’adhésion à la CEE en 1957
D) la mort de Francisco Franco en 1975

55. Quel est le billet le plus utilisé dans la zone euro ? 
A) Le billet de 50 euros
B) Le billet de 200 euros
C) Le billet de 5 euros
D) Le billet de 2 euros

56. Le 28e pays de l’Union européenne est :
A) la Croatie 
B) Chypre 
C) l’Albanie 
D) l’Islande
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57. Quelle entreprise francaise a été nationalisée en 1945 ? 
A) Usinor
B) Le Crédit lyonnais
C) La Compagnie des chemins de fer de Paris à Lyon et à la Méditerranée (PLM) 
D) L’Oréal

58. Quelle personnalité politique est député au Parlement européen en 2013 ? 
A) Daniel Cohn-Bendit
B) Cécile Duflot
C) Fleur Pellerin
D) Jean-Pierre Raffarin

59. Quelle Île italienne est un point d’entrée des immigrants illégaux dans l’UE ? 
A) L’Île de Majorque
B) L’Île de Gibraltar
C) L’Île de Paros
D) L’Île de Lampedusa

60. Lequel de ces États n’est pas une république ? 
A) La République tchèque
B) Le Portugal
C) La Hongrie
D) L’Espagne

61. Avant d’adopter l’euro, quelle monnaie utilisait le Danemark ? 
A) Le mark
B) La couronne danoise 
C) Le florin
D) Le Danemark ne fait pas partie de la zone euro

62. Lequel de ces territoires ne faisait pas partie de l’Autriche-Hongrie ? 
A) Le Tyrol
B) La Croatie
C) La Frise
D) La Bohème

63. Quel est le principal indice boursier allemand ? 
A) Le FTSE 1 00
B) Le CAC 40
C) L’IBEX 35
D) Le DAX

64. La présidence tournante de l’Union européenne a été exercée en 2013 par :
A) L’Allemagne
B) L’Irlande et la Lituanie
C) La Croatie, le Luxembourg et les Pays-Bas 
D) La Norvège et la Finlande

65. La Seine parcourt :
A) la Belgique, l’Allemagne et enfin la France 
B) l’Allemagne puis la France
C) la France
D) la Suisse, l’Allemagne et enfin la France
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66. �Quelle langue maternelle est la plus couramment parlée dans l’Union euro-
péenne ? 

A) L’allemand
B) L’italien
C) L’espagnol
D) Le néerlandais

67. �Les deux pays qui détiennent les plus hauts taux de chômage de l’UE en 2013 
sont :

A) l’Irlande et l’Estonie
B) l’Espagne et la Grèce 
C) la Croatie et la France 
D) la Pologne et Chypre

68. Quel pays de l’Union européenne ne faisait pas partie du bloc soviétique ? 
A) La Lituanie
B) La Suède
C) L’Estonie
D) L’Ukraine

69. Qui est Alcide De Gasperi ?
A) Le premier président de la Cour de justice européenne 
B) Le président actuel de la Banque centrale européenne 
C) L’initiateur de la monnaie unique européenne
D) Le premier président du Conseil de la République italienne

70. �Depuis quelle date la Suisse est-elle candidate à l’adhésion à l’Union euro-
péenne ? 

A) La Suisse ne désire pas adhérer à l’Union européenne
B) 1992
C) 2004
D) 2013

71. Altamira, Lascaux et Pech Merle abritent :
A) des grottes ornées préhistoriques
B) des aqueducs antiques encore en élévation
C) des châteaux princiers sur le modèle de celui de Versailles 
D) des ponts métalliques construits par Gustave Eiffel

72. Le siège de la Banque centrale européenne se situe à :
A) Strasbourg
B) Francfort-sur-le-Main 
C) Barcelone
D) Londres

73. Au 1er janvier 2014, la zone euro compte :
A) 10 membres 
B) 6 membres 
C) 18 membres 
D) 28 membres
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74. On a fêté en 2013 le cinquantenaire du traité :
A) sur la non-prolifération des armes nucléaires 
B) de l’Élysée sur la coopération franco-allemande 
C) instituant la CECA
D) de Lisbonne renforçant les pouvoirs du Parlement européen

75. La Norvège appartient :
A) à la zone euro
B) à l’Union européenne 
C) à l’espace Schengen 
D) au G8

ACTUALITÉ

76. Le mouvement protestataire qui secoue le Brésil en 2013 n’a pas pour objet :
A) l’arrêt de la production du pétrole offshore 
B) la hausse du prix des transports
C) les dépenses pour l’organisation de la Coupe du monde en 2014 
D) les dépenses occasionnées par la visite du pape François

77. Quel album est sorti en 2013 ? 
A) Believe Acoustic de Justin Bieber
B) Monkey Business de The Black Eyed Peas 
C) The Resistance de Muse
D) No Une on the Horizon de U2

78. �Quelle taxe a suscité de vives protestations et manifestations en France à la 
fin 2013 ? 

A) La taxe sur le chiffre d’affaires des exploitants agricoles
B) L’écotaxe sur les distributeurs d’énergie
C) La taxe sur les propriétés bâties
D) L’écotaxe sur les poids lourds

79. Où s’est déroulé le rallye raid Dakar en 2013 ? 
A) En Asie du Sud-Est
B) En Afrique de l’Ouest 
C) Au Moyen-Orient
D) En Amérique du Sud

80. Angela Merkel a promis en novembre 2013 :
A) de favoriser l’adhésion rapide de la Turquie à l’Union européenne 
B) de mettre en place un salaire minimum
C) une aide financière importante à l’Espagne et au Portugal
D) d’arrêter en 2015 la construction de centrales thermiques au charbon

81. Quel roman de F. S. Fitzgerald a été à nouveau porté à l’écran en 2013 ? 
A) La Vie d’Adèle
B) La Vénus à la fourrure 
C) Gatsby le Magnifique 
D) Blood Ties
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82. Qui a été élu par un conclave de cardinaux le 13 mars 2013 ? 
A) Les cardinaux de Rome
B) Le président du Conseil italien 
C) Le roi d’Italie
D) Le pape

83. 2013 a été l’année de la :
A) 50e édition du Tour de France 
B) 100e édition du Tour de France 
C) 150e édition du Tour de France 
D) 25e édition du Tour de France

84. Plus de mille personnes ont été blessées dans l’Oural en février 2013 à cause :
A) d’un tsunami de faible ampleur
B) de la chute d’un météore de grande taille 
C) d’un bombardement de la Corée du Nord
D) de la chute d’un satellite du programme européen de positionnement Galileo

85. �Aux États-Unis, l’arrêt des activités du gouvernement fédéral en octobre 2013 
est dû :

A) à une série de manifestations des syndicats de fonctionnaires 
B) à la plus importante panne électrique de l’histoire du pays
C) à un conflit au Congrès à propos du projet de loi de finances 
D) à la grève surprise des agents de l’administration fédérale

86. �Comment s’appelle l’opération militaire qui se déroule au Mali depuis janvier 
2013 ? 

A) Opération Tempête du désert
B) Opération Serval
C) Opération Licorne
D) Opération Épervier

87. Quel ancien Premier ministre britannique est décédé en avril 2013 ? 
A) Margaret Thatcher
B) Tony Blair
C) James Callaghan 
D) David Cameron

88. La loi promulguée le 17 mai 2013 a pour objet :
A) la réforme de la Sécurité sociale
B) le plafonnement des salaires du patronat
C) l’avancement de l’âge légal de départ à la retraite
D) l’ouverture du mariage aux couples de personnes de même sexe

89. Que s’est-il passé le 11 juin 2013 en Grèce ? 
A) La Radio Télévision hellénique cesse d’émettre
B) Le Parlement annonce que la dette publique atteint 100 milliards d’euros 
C) Le Premier ministre démissionne
D) La notation financière par Standard and Poor’s passe de B+ à CCC-
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90. Quelle importante ville américaine a demandé sa mise en faillite en juillet 2013 ? 
A) Detroit
B) Philadelphie 
C) Austin
D) Sans Diego

91. Quelle loi doit-on à Lucien Neuwirtz, décédé en novembre 2013 ? 
A) La loi instaurant le pacte civil de solidarité en 1999
B) La loi autorisant la contraception orale en 1967
C) La loi créant la Sécurité sociale en 1956
D) La loi limitant l’usage des armes nucléaires en 1946

92. Un coup d’État est survenu dans l’un de ces pays en 2013. Il s’agit :
A) du Yémen
B) de l’Afrique du Sud
C) de la République centrafricaine 
D) du Maroc

93. Que s’est-il passé en Syrie le 21 août 2013 ? 
A) La démission de Bachar el-Assad
B) La signature d’un accord avec l’ONU sur le nucléaire civil 
C) Une attaque chimique près de Damas
D) �L’ouverture de la frontière avec le Liban pour accueillir les réfugiés de la guerre 

civile

94. Le prix Nobel de la littérature a été décerné en 2013 à :
A) Saint-John Perse 
B) Alice Munro
C) Malala Yousafzai
D) Harold Pinter

95. Nintendo a annoncé en octobre 2013 l’arrêt de sa console :
A) Xbox One 
B) PlayStation 3 
C) GameCube 
D) Wii

96. Le 12 février 2013, la Corée du Nord... 
A) a envoyé un sous-marin en Syrie
B) a intégré le Conseil de sécurité de l’ONU 
C) a envahi une province du nord de la Chine 
D) a procédé à des essais nucléaires

97. En 2013, Standard & Poor’s a dégradé pour la 2e fois en deux ans la note :
A) du Luxembourg 
B) du Canada
C) de la France
D) de l’Australie
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98. L’Irlande du Nord a accueilli en juin 2013 :
A) le sommet des BRICS 
B) le sommet du G8
C) la Coupe du monde de rugby
D) le Conseil d’administration de l’Unesco

99. Les Jeux olympiques d’hiver se tiennent lieu en 2014 à :
A) Denver aux États-Unis 
B) Sotchi en Russie
C) Nagano au Japon
D) Oslo en Norvège

100. Quel pays a refusé en octobre 2013 de siéger au Conseil de sécurité de l’ONU ? 
A) L’Égypte
B) L’Arabie saoudite 
C) L’Iran
D) La Corée du Nord
 


